

浦东新区北蔡镇人民政府文件

浦北府〔2023〕110号

签发人：尚 悅

关于北蔡镇十九届人大四次会议 代表意见和建议办理情况的报告

北蔡镇人民代表大会：

现将北蔡镇第十九届人大四次会议代表意见和建议办理工
作的落实情况报告如下：

一、基本情况

在北蔡镇第十九届人民代表大会第四次会议上，人大代表提
出意见和建议共8件。截止11月底，所有意见建议均得到了及
时办理。其中已经解决3件，占37.5%，列入计划5件，占62.5%。
所有意见建议均按规定期限向代表作出书面答复，办复率100%。

收到意见建议代表反馈表 8 件，反馈率 100%，满意率 100%。

二、办理情况

(一) 对条件成熟，能马上解决和实施的意见建议，镇政府马上认真抓好落实解决。已经解决 3 件。

1、关于吴毓敏代表所提出的“关于出台未纳入动迁范围内的农村自建房安全管理指导文件的建议”。镇职能部门进行了多次开会协商、研究，并已联合出具关于居民农民建房（翻建）《通知书》，并发放到村委，由村委做好日常监督和宣传。《通知书》对居民农民建房（翻建）不得实施行为的相关事项予以了明确。此外，对尚未纳入动迁范围内的农村自建房，北蔡镇相关部门将每年定期进行安全隐患排查及整治工作。

2、关于苏晓辰代表所提出的“关于加大莲荣路乱停车执法力度的建议”。镇职能部门会同辖区派出所、交警等到现场调研。针对莲荣路早晚高峰时段道路存在乱停车现象，镇职能部门于 7 月 -10 月组织派出所、交警进行了交通违停专项整治、驱赶 33 次（7 月 9 次、8 月 9 次、9 月 10 次、10 月 5 次），累计共贴单 51 张。镇职能部门将继续牵头执法部门持续加大执法整治力度。

3、关于任燕军代表所提出的“关于对新陈路 428 弄小区雨污排放改建的建议”。经镇职能部门现场勘查，发现新陈路 428 弄小区地势东高西低，部分居民楼较小区道路地势较低，且这些小

区楼道的出水管普遍出水口过高，容易造成积水及倒灌现象。针对上述情况，镇职能部门会同莲溪六居、施工单位、排水单位及设计单位共同探讨，形成该小区积水点改造方案，方案主要内容有：1.对西侧地势较低点位进行人工挖凿老旧水泥板并平整地面、重排雨水管道、整新雨水口及新砌雨水闸门井；2.重排地势较低的居民楼道的出水管，并对接好雨水口。目前，该改造项目已完工。

(二)对条件不具备、时机未成熟但又切实可行的意见建议，列入镇政府下阶段工作计划，创造条件力争早日实施。列入 2024 年至 2026 年间计划 5 件。

1、关于张军妹、李艳、吴柳代表所提出的“关于御桥片区增设公交直达，解决居民就医难的建议”。经查，御桥片区市民求医问诊需往东方医院南院及张江地区的曙光医院，现御桥片区基本无东西向通行的公交主线（御桥路段）。一、目前，御桥路（东段）刚刚建成通车，东段区域相应配套还未全部完成，仍处于建设阶段，短期内公交通行直达曙光医院暂无可能。二、御桥路（西段）陆家嘴正在加紧实施产业社区的建设。御桥路轨交站点已开始实施建设。经征询公交管理部门，今后该区域会考虑设置配套的公交线路，以方便满足御桥片区居民出行需求。三、未来北蔡镇将规划配建社区医院，以便于周边居民就医。镇域范围内也已规划一所大型综合医院。

2、关于郭志丽、苏政丽代表所提出的“关于‘美丽街区’改造项目建议”。经查，代表所述区域点位（北艾路以北、锦尊路以西交叉口的“空闲”绿地）为道路侧绿化景观设施，该处点位于2022年进行过一次整体提升提质改造工程。经实地核验，该点位具备再提升的潜力。下阶段，镇职能部门将制定专项方案，待一系列审批事项完成后再进行实施。预计将在2024年内完成。

3、关于郑莉姣代表所提出的“关于对莲溪九居所辖长征河进行淤泥清理疏浚的建议”。经实地勘查，长征河为北蔡镇一条镇级河道，东起三八河，西至莲溪路，全长约1954m，其中莲溪九居段（北新浜-莲溪路）位于小区内，全长约338m。该段于2014年进行了疏浚。现镇职能部门根据新区《关于进一步加强新区河道疏浚工作的通知》的文件要求，于2022年制定了北蔡镇2023年-2025年镇村级河道疏浚计划，长征河全段已纳入2024年北蔡镇河道疏浚计划，届时将会对长征河小区段淤泥进行清理。

4、关于曹建君代表所提出的“关于对民康苑维修资金予以补贴扶持的建议”。经核实，镇职能部门已初步制定该小区整修方案（草案），费用解决路径也已明确，镇政府将按照工作实际对维修资金予以一定的补贴，具体补贴比例将在后续工作推进中进一步审定。

5、关于盛琳与徐华代表所提出的“关于御桥片区增设社区

食堂的建议”。经查，镇职能部门年初已对御桥片区长者食堂需求进行调研分析，并在养老地图上落点，本次对御桥区域 RC 地块实施深化方案，以该地块老人基数、辐射范围等为基准，现已提交了在御桥片区增设综合为老、老年人日间照护中心、长者食堂等社区养老设施的需求意见。接下来，须待规划部门完成对地块的规划调整及配套用房到位，一旦具备条件将尽快进行方案设计并实施建设工作。除规划途径外，职能部门正联合资产公司积极寻找该区域门面商铺，如有合适的可尝试通过租赁商铺的形式打造长者食堂，同步联合御桥片区居委积极挖掘该片区社会优质餐饮企业，拟通过合作方式设立老年餐桌，满足御桥片区老年人的助餐需求。

三、主要做法

镇政府把办理人大代表建议意见摆在突出位置，强化责任，依法依规，注重协调。

(一) 强化办理责任，明确工作要求。 镇政府始终将代表意见办理放在政府工作的重要位置，自觉接受各方监督。年中代表意见交办后，镇政府专门召开意见汇总、办理等相关工作会议，镇领导对相关职能部门提出了办理具体要求，明确了办理责任。各分管领导及承办部门把人大代表意见办理当作本部门重点工作积极推进，会办部门加强协同力度，确保办理工作推进有力。

(二) 依法依规办理，突出实效。在意见的办理过程中，对专业性较强的政策性事项，相关职能部门依法依规办理，办理过程中加强引导解释，注重实效。比如“五星村”的意见办理中，职能部门同执法单位、代表、村委等主动加强沟通，及时掌握村民农民建房实际诉求。意见答复中遵循依法依规原则，即完成了办理事项答复任务，又明确了相关法律规定禁止的行为，进一步规范了动迁地块及周边区域农村自建房的安全管理工作，突出了工作实效，有效提升了承办质量。

(三) 加强协调力度，周密组织。意见办理中镇职能部门加强牵头协调，通过周密组织推动问题解决。如在莲荣路乱停车问题的办理过程中，镇职能部门会同北蔡派出所、交警五大队到莲荣路进行了现场调研，形成整治方案。7月至10月间，在镇职能部门多次牵头下，协调组织了北蔡派出所、交警五大队对莲荣路交通违停开展了专项整治，取得了较好的成效。

四、存在的主要问题

代表意见建议的办理工作虽然取得了积极成果，但仍存在一些困难和问题，主要表现为：一是部分代表建议意见办理受限于上级政策、现有规划、财力有限等因素，短期内较难办理落实到位；二是部分代表建议意见办理答复的办文格式不规范，答复内容不切要点等，从而影响到办理质量。

五、下一步工作打算

今后，镇政府将进一步完善代表建议、意见的办理工作机制。一是进一步强化组织领导，规范办理程序，切实做到领导牵头、责任落实、推进有力。二是深入开展调查研究，对不确定性和有一定复杂性的问题，要深入研究、广泛调查，明确解决问题路径，提升办理成效。三是要加强跟踪督查。对于承办中的意见，要做好工作的跟踪检查，全程掌握办理推进情况，及时协调解决遇到的困难，要经常性和代表反馈办理进度。

浦东新区北蔡镇人民政府

2023年12月28日

(此件公开发布)

北蔡镇人民政府办公室

2023年12月28日印发

(共印160份)

